

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 173 (11047)

ВТОРНИК

3

СЕНТЯБРЯ

1974 года

Цена 2 коп.

Газета основана
1 октября 1930 года



Рекорды

на шахтах

НОВОМОСКОВСК (Тульская область). Добыто по 210,1 тонны угля на рабочего — такова производительность труда в августе на шахте «Прогресс» Подмосковского бассейна. Это лучший показатель среди шахт страны, добывающих топливо подземным способом.

«Восьмисотка»

открывает серию

ЛЕНИНГРАД. Первая серийная одновальная паровая турбина мощностью 800 тысяч киловатт — самая крупная в Европе — успешно испытана на металлургическом заводе имени XXII съезда КПСС. Чтобы доставить заказчику этот огромный агрегат, потребуется сто железнодорожных платформ. Вместе с турбогенератором мощностью 800 тысяч киловатт, который в нынешнем году изготовило объединение «Электросила» имени С. М. Кирова, новая турбина будет установлена на Запорожской ГРЭС.

Десятый

энергоблок —

в строю

ДНЕСТРОВСК (Молдавская ССР). На Молдавской ГРЭС поставлен под нагрузку десятый энергоблок мощностью 200 тысяч киловатт. Как и намечалось обязательствами коллектива строителей и монтажников, он дал промышленный ток на месяц раньше установленного срока. Десятый энергоблок довел мощность ГРЭС до двух миллионов киловатт.

Новинка для

автолюбителей

ФРУНЗЕ. Переносные стоп-фонари для автолюбителей начал выпускать завод физических приборов. Эта новинка предназначена для предупреждения водителей движущегося транспорта о машинах, вынужденных остановиться на дороге по тем или иным причинам. Стоп-фонарь излучает красный мигающий свет, который хорошо заметен в пределах 100 метров при любой погоде. Новинку можно использовать как переносную и настольную лампы. Для этого достаточно переключить вилку и заменить красный колпачок на прозрачный, который входит в комплект. Питается стоп-фонарь от автомобильного аккумулятора.

Подземные

сокровища

АШХАБАД. Подземный лабиринт обнаружен на юго-востоке Туркмении при вскрышных работах на Гаурдакском серном руднике. При обследовании пещеры геологи установили, что длина ее подземных галерей превышает четыре километра. Запутанные ходы и галереи занимают несколько этажей. При свете неровные стены из оникса и гипса вспыхивают всеми цветами радуги. Специалисты используют пещеру, чтобы разгадать секрет образования полиметаллических и других месторождений этого района.

(По сообщениям корреспондентов ТАСС).

ДЕВИЗ СОРЕВНОВАНИЯ: БОЛЬШЕ, ЛУЧШЕ, ДЕШЕВЛЕ!

УДАРНОМУ ГОДУ — УДАРНЫЙ ТРУД!

АВГУСТ: ПРИБАВКА К СВЕРХПЛАНОВОЙ ДОБЫЧЕ



Более десяти тысяч тонн угля сверх государственного плана выдали в августе горняки шахты «Кузнецкая». Этот месяц для горняков шахты стал знаменателен высокопроизводительным трудом как очистников, так и проходчиков. Достаточно сказать, что все три подготовительных участка успешно справились с намеченными планами. Лидирует

в соцсоревновании среди проходчиков, как и прежде, пятый подготовительный участок, возглавляемый молодым инженером В. Дерябиным. На сверхплановом счету передового коллектива в августе записано более 80 метров горных выработок.

Среди очистников победителем августовского соцсоревнования стал коллектив кава-

лера ордена Ленина Н. Титова. Его бригада выдала дополнительно к плану 3400 тонн угля. Среднесуточная нагрузка на комплекс в бригаде 1800 тонн угля.

Отлично поработали в августе горняки второго и седьмого участков. На каждом из них добыто более 2000 тонн угля сверх плана.

М. ИВАНОВ.

НОВЫЕ РУБЕЖИ

В сентябре передовая бригада рудника Ю. П. Черепова (шахта «Октябрьская») на-

мечала для себя новые рубежи — за месяц выдать 75 тысяч тонн

угля, то есть работать с трехтысячной суточной нагрузкой. Последние дни августа и начало сентября показали, что обязательство бригады выполни-

мы. При нормальной поставке железнодорожных вагонов бригада за сутки уже выдает более трех тысяч тонн угля.

М. ШАЕВ.

В шахте возникает много сложных ситуаций, в которых надо действовать умело, расчетливо, со смекалкой. Порой инструкция не дает полного ответа, а вот опыт старого, знающего дело горняка подскажет, как лучше поступить в трудном случае.

Молодежь тянется за этим опытом. Не раз приходилось наблюдать, как вспыхивают оживленные беседы, когда разговор касается секретов шахтерского мастерства. Ветераны в таких случаях охотно «открываются» на встречу любознательности...

Этот снимок сделан на встрече поколений шахты имени Ярославского. Между проходчиком комсомольско-молодежной бригады Г. КОТОВЫМ (в центре) и полными кавалерами «Шахтерской славы» П. Н. КЛИМЕНКО и Н. М. БАЖЕНОВЫМ завязалась интересная беседа.

— А как, как поступить в этом случае? — задает вопрос Г. Котов.

Опытные горняки не спеша высказывают свое мнение, припоминают сходные обстоятельства.

Г. ТОРОПОВ.

Фото Э. Костромина.



ПЕРВЫЙ РАБОЧИЙ ДЕНЬ В ШКОЛАХ

ТОРЖЕСТВЕННО, ПРАЗДНИЧНО!

Первосентябрьское утро. Туман. Но это не смогло потушить радостного блеска глаз, согнать со щек первоклассников румянец волнения. Не было солнца, но двор школы № 2 вместо его лучей осветили белоснежные рубашки и фарушки школьников, расцвела пестрота букетов.

Такой же принаряженной, праздничной выглядела и школа. Гордиться этим могли стоящие в шеренгах старшеклассники: их труд был в чисто добеленных классах — почти весь ремонт школы делали в нынешнем году сами учащиеся.

Десятиклассница Людмила Томчук обращается с приветствием к первоклассникам. Добрые, теплые слова говорит она им, как бы напутствуя перед дальней дорогой, которую сама она уже заканчивает. А потом пер-

воклассники получают подарки — принадлежности для письма и рисования. Подарки одинаково дороги для получающих и дарящих — последние, старшие классники, заработали деньги на них в спортивно-трудовом лагере «Юность».

Первоклассников нынче в школе немного — два класса, больше не набралось, зато девятиклассников — четыре класса, около 160 человек. Часть — приток из 33-й, но и «своих» много — почти 80 процентов восьмиклассников продолжают образование в девятом классе. Недаром школа № 2 на августовском совещании учителей была названа в этом отношении одной из лучших.

Задачи на новый учебный год здесь те же, что и во всех школах: сохранить контингент учащихся, повысить качество знаний. Подробно о них на линейке сказала школьным коллективам — учительскому и ученическому — заведующая учебной частью школы.

В ДОРОГУ К ЗНАНИЯМ

Еще начало восьмого, а по улице уже спешат школьники, подтянутые, нарядные. Светлеют глаза прохожих — и для них сегодняшний день какой-то праздничный.

Притихшей в ожидании школе оставалось быть такой недолго. До того мгновения, пока переливающая трель первого звонка не позовет за парты их хозяев. А пока — первая торжественная линейка в новом учебном году.

В 8 часов. Сигнал строиться на линейку. Класс за классом идет на спортивную площадку школы № 18. Впереди самые маленькие. Взволнованные, робкие первоклассники не решаются оторваться от своих мам и пап. Сколько сегодня цветов — десятки, сотни бу-

торжественно открыла линейку директор школы Галина Ивановна Соловьева. Она поздравила ребят с началом нового учебного года, пожелала отлично учиться, чтобы стать достойными строителями будущего. От имени шефов, шахты имени Ярославского, школьников приветствовали Надежда Ивановна Никифорова и Георгий Михайлович Борисов. Они поздравили школьников с началом учебного года и пожелали настойчиво овладевать знаниями, быть трудолюбивыми и целеустремленными. После выступления выпускники-десятиклассники преподнесли первоклассникам цветы.

Первый звонок подала лучшая ученица школы Нелля Пономарева.

Линейка окончена, распахиваются двери, и школьники устремляются в классы. Первый рабочий день начался.

Т. ВИШНЕВСКАЯ.

СТРОГО СЛЕДОВАТЬ ЗАКОНАМ

С 8-Й СЕССИИ ГОРОДСКОГО СОВЕТА

Два года назад городской Совет обсуждал вопрос об укреплении социалистической законности в городе. И вот состоявшаяся на днях 8-я сессия городского Совета подвела итоги работы административных органов, общественности по выполнению принятого тогда решения. Вместе с этим были обсуждены меры дальнейшего укрепления законности и правопорядка, новые направления и методы в профилактической работе.

ВЫСТУПИВШИЙ на сессии с докладом «О состоянии и мерах укрепления социалистической законности и повышении роли трудовых коллективов в коммунистическом воспитании трудящихся в свете требований XXIV съезда КПСС» председатель исполкома горсовета тов. Овденко В. И. подчеркнул последовательность и системность всей деятельности в этом направлении. В итоге мы с уверенностью можем заявить, сказал он, что за последние годы стало меньше нарушений законов о труде, улучшилось положение дел в рассмотрении жалоб и заявлений граждан, укрепился общественный правопорядок. Этому способствовали активная пропаганда действующего законодательства, улучшение правовой работы на предприятиях, стройках, в учебных заведениях. Повысилась роль производственных коллективов в воспитании социалистической дисциплины труда, предупреждении правонарушений.

ТРУДЯЩИЕСЯ нашего города, говорит далее докладчик, в своем подавляющем большинстве добросовестно относятся к своим трудовым обязанностям, свято берегут народное добро. Но у нас еще не перевелась жулики, стяжатели и иного рода люди, посягающие на социалистическую собственность. Еще нередко встречаются факты присписок и очковитательства, бесхозяйственности и расточительства. Особенно многочисленны факты хищений на камвольно-суконном комбинате, мясокомбинате и стройках города. И главная причина тому — неудовлетворительно организованная охрана социалистической собственности на этих и других предприятиях и стройках, безответственное отношение к подбору и расстановке кадров, отсутствие должного контроля за их работой.

Особенно безградна картина с охраной социалистической собственности в строительных организациях города. Так, со строящегося городского больничного комплекса в результате неудовлетворительно организованной охраны были разворованы: облицовочная плитка, оборудование для санузлов, половая рейка и т. д. Все это пришлось заново восполнять за счет скудных ресурсов исполкома, а начальник Ленинского СУ № 1 тов. Перцев, не утруждая себя заботами о возмещении ущерба государству, все разворованное списал на убытки предприятия. Примеры, аналогичные этому, имеют место и в других строительных управлениях.

Серьезный ущерб государству причиняется и бесхозяйственностью в ряде строительных организаций города, особенно в тресте «Ленинскпромстрой». По итогам работы за 1973 год Кольчугинское строительное управление допустило перерасход фонда заработной платы на 81,5 тысячи рублей. Убытки от непроизводительных расходов, в том числе от штрафов, составили в этом

управлении 96 тысяч рублей. Удорожание плановой себестоимости — 110 тысяч рублей. Байкаимское строительное управление в результате бесхозяйственности утратило 542 тысячи рублей собственных оборотных средств и, конечно, попало в финансовое затруднение. Почему допущена такая бесхозяйственность в этих стройуправлениях? Потому что не внедряется хозрасчет, руководители строек не делают анализа себестоимости работ, содержат много повременно оплачиваемых рабочих, работы производятся вручную.

На ряде предприятий не изжиты факты нарушения штатно-сметной дисциплины. Особенно многочисленны они в тресте банно-прачечного хозяйства на камвольно-суконном комбинате, разрезе «Моховский», мясокомбинате, заводе «Кузбассэлемент», Ленинском шахтостроительном управлении № 2, шахтомонтажном управлении № 3.

НОВЫЙ трудовой кодекс, отмечает докладчик, строго регламентирует права и обязанности рабочих и служащих, неизбежно охраняет права трудящихся. Изданные законы о труде, трудовой дисциплине направлены в конечном счете на повышение производительности труда, максимальное использование резервов производства, экономии живого труда, увеличение национального богатства нашей страны.

Но прогулы, опоздания на работу существенно отражаются на производительности труда. Вот лишь несколько цифр, подтверждающих эту мысль. В первом полугодии 1974 года на шахтах города 517 прогульщиц совершили 1264 прогулов, а по стройкам треста «Ленинскпромстрой» (312 прогульщиц) — 1009 человеко-дней. В общем получается внушительная цифра — 928 прогульщиц прогуляли 2273 человеко-дня.

Велики потери рабочего времени от пьянства и административных наказаний. В 1973 году за мелкое хулиганство было административно арестовано судом 450 человек, 6 тысяч человек побывали в медвытрезвителе.

Таким образом, если суммировать общие потери, то цифра эта оказывается разительной. Здесь мы только говорим об уровне экономического, а чем измерить моральный урок: несчастья в семьях, исковерканная семейная жизнь, нелегкое детство не одного десятка детей?

Все это вместе взятое заставляет нас объявить непримиримый бой пьянству, поднять на это многочисленную армию активистов, депутатские и женские советы, уличные и домовые комитеты, товарищеские суды.

В городе хорошо знают товарищеский суд шахты имени Кирова, председателем которого на протяжении ряда лет является тов. Балабанов и женсовет, которым руководит рабочая обогатительная фабрика шахты имени Кирова тов. Буд-

никова. Хорошо зарекомендовали себя уличные комитеты под председательством тт. Чернышова и Ковалевой, домовые комитеты при ЖНК № 1 и ЖНК № 2.

И все же нередко многие товарищеские суды, руководители предприятий видят лишь один результативный на их взгляд метод воспитания — увольнение. Надо иметь в виду, что уберечь человека от правонарушений легче всего в коллективе. Именно поэтому ЦК партии постоянно обращает наше внимание на усиление профилактической работы среди неустойчивой части нашего общества, людей, склонных к пьянству, правонарушению.

ДАЛЕЕ тов. Овденко останавливается на борьбе с преступностью и укреплении общественного порядка в городе. Он говорит о ряде организационных мер, осуществляемых городским и поселковыми Советами, направленных на предупреждение правонарушений, пьянства.

В охране и поддержании общественного порядка в городе значительное место отводится добровольным народным дружинам, комсомольским оперативным отрядам, советам профилактики, созданным на большинстве предприятий.

Дружины и комсомольские оперативные отряды периодически проводят рейды с привлечением автотранспорта предприятий и учреждений. Только за первое полугодие этого года дружинниками и членами отрядов пресечено 176 преступлений, раскрыто — 24. Лучшими дружинами в городе являются дружина завода «Кузбассэлемент», шахт имени Ярославского, имени 7 Ноября, «Комсомолец».

Советы профилактики — новое начало в профилактической работе по предотвращению правонарушений, и на наш взгляд, это начало многообещающее, а поэтому заслуживает внимания. Обобщенный материал по городу свидетельствует об эффективности их деятельности там, где возглавляют советы профилактики первые руководители предприятий или ответственные работники. Один из лучших советов профилактики в городе — на шахте «Октябрьская», который возглавляет директор шахты, депутат горсовета тов. Абрамов.

Новое полезное начинание — опыт коллектива литейного цеха завода «Красный Октябрь». Этот коллектив, твердо уверовав в высокую степень сознательности своих членов, большую сплоченность своих рядов, выступил с инициативой жить и работать без правонарушений. Бюро ГК КПСС одобрило это ценное начинание и рекомендовало его в качестве примера всем коллективам города. Почин нашел многочисленных последователей. На заседании исполкома дважды рассматривался ход распространения этого почина, в том числе и на заводе «Красный Октябрь». С удовлетворением стоит констатировать, что и сами литейщики и их последователи твердо держатся намеченного курса.

Важную роль в воспитании и следовательно, в предотвращении правонарушений играют наши культурно-просветительные учреждения, широкая сеть самодеятельных организаций. Скажем, из 4000 человек, занимавшихся в прошлом го-

ду в кружках художественной самодеятельности, 2000 — подростки, значит, они отвлечены от улицы, заняты полезным делом. Все они или почти все наверняка станут полноценными гражданами. А ведь это только в 18 коллективах сумели увлечь 4000 человек. Почему бы не иметь в каждом нашем трудовом коллективе, учреждении, организации, учебном заведении таких энтузиастов культуры?

Городской Совет, административные органы большое внимание уделяют предупреждению детской преступности. За последние три года детская преступность снизилась. Но в городе еще много «трудных» подростков. К работе с ними привлекаются педагоги, комсомольцы, народные заседатели. Главным содержанием работы общественных воспитателей и шефов является вовлечение педагогически запущенных детей в трудовую и общественнополезную деятельность.

Одним словом, методов и форм воспитательной работы с подростками у нас достаточно. Но, к великому сожалению, используются они плохо, и рассказывая о них, хочется, чтобы все, кто ведет эту многотрудную работу, взяли их на вооружение.

Необходимо отметить, говорит тов. Овденко, что за последние три года преступность в городе систематически снижается, меньше стало уличных преступлений, но продолжает оставаться высоким удельный вес тяжких телесных повреждений, а также преступлений, совершаемых на бытовой почве.

Перед нами стоит задача коммунистического, нравственного воспитания личности. Решение ее во многом связано с усилением культурно-просветительной деятельности по месту жительства. В этом большая роль отводится депутатам городского Совета, депутатским советам, домовым и уличной общественности. Так давайте же, товарищи, сделаем все от нас зависящее, чтобы наш город, люди, живущие в нем, радовались не только успехам материальным, но и росту моральной чистоты тех, кто строит коммунизм и кто будет жить при нем.

ВЫСТУПИВШИЕ в прениях депутаты рассказали об опыте работы коллективов по воспитанию трудящихся в духе соблюдения советских законов, по предупреждению правонарушений (Примечание редакции: некоторые из этих выступлений будут позже опубликованы). Вместе с этим, они остановились и на ряде проблем, решение которых будет способствовать дальнейшему укреплению социалистического правопорядка.

Депутат В. И. Волегов, бригадир очистной бригады шахты «Октябрьская», опираясь на опыт работы по шефству в школе своего коллектива, подчеркнул важность влияния трудовых коллективов на воспитание детей. В 1974 году, сказал он, наши подшефные вышли из стен школы. Все они получили аттестаты зрелости. Многие из них поступили учиться, но немало влилось и в рабочие коллективы города. Я уверен, что те рациональные зерна воспитания, которые были заложены в детях членами нашего коллектива, не пропадут бесследно.

В борьбе с правонарушени-

ями и их причиной — пьянством — важны одновременные усилия со всех сторон, подчеркивает депутат П. Г. Стражников, работница шахты «Комсомолец». Она, в частности, высказала претензию в адрес работников магазинов, которые зачастую продают спиртные напитки с нарушением установленных сроков. Больше того, есть случаи, когда наливают разливное вино в флажки шахтеров, идущих на работу. Депутат высказала претензии и к дружинникам этого микрорайона за слабую борьбу с хулиганством.

Ряд заслуживающих внимания предложений был высказан депутатом В. А. Быковым, секретарем парткома шахты имени Кирова. Целесообразно, считает он, усилить меры материального воздействия к нарушителям трудовой дисциплины. В частности, снизить размеры вознаграждения за выслугу лет тем, кто является частым «клиентом» медвытрезвителя, нарушителем общественного порядка. Заслуживает поддержки мнение о том, чтобы для снижения текучести кадров увеличить срок предупреждения о расторжении трудового договора по инициативе самого работника с двух недель хотя бы до одного месяца. Есть необходимость предусмотреть меры, гарантирующие возмещение имущественного ущерба предприятию со стороны нерадивых работников. Надо, как требуют трудящиеся, принимать более твердые и жесткие меры к хулиганам со стороны административных органов.

В выступлении депутата И. П. Игнатьевой, слесаря завода «Кузбассэлемент», высказывается целесообразность и возможность более решительных мер к нарушителям трудовой дисциплины со стороны самих коллективов. В 5-м цехе этого завода, например, в результате решительной требовательности самих рабочих удалось повысить ответственность наладчиков за порученное дело. С другой стороны, она критикует факты волокиты и формализма, которые порой проявляются при решении таких вопросов, как лишение родительских прав лиц, потерявших моральное право на воспитание своих детей, как применение принудительного лечения к некоторым злостным алкоголикам.

Прокурор города С. Л. Мадорский обратил внимание руководителей и профсоюзных организаций предприятий на факты игнорирования установленного порядка распределения жилья трудящимся, когда квартиры получают лица, стоящие далеко не первыми в очереди, а то и вообще без очереди. Тов. Мадорский подчеркнул необходимость улучшения профилактической работы по предупреждению правонарушений и преступности по месту жительства, особенно среди подростков. В связи с этим надо проявлять еще более активное вмешательство общественности в так называемые неблагополучные семьи.

☆☆☆

В ПРИНЯТОМ сессией городского Совета решении определены конкретные меры дальнейшего укрепления социалистической законности в городе и повышении роли трудовых коллективов в коммунистическом воспитании трудящихся.

Реконструкция Польшаевского завода крупнопанельного домостроения идет не год — не два. Это один из самых «небезучих» объектов города. Здесь, собственно говоря, идет не реконструкция, а строительство нового большого завода. Ведь только главный и вспомогательный корпуса занимают более 6 тысяч квадратных метров.

Сейчас, наконец-то, строительство вступило в решающую фазу. Как проходит этот напряженный период, как выдерживают строители и монтажники ответственное испытание?

Прежде всего, объективности ради, надо сказать, что несмотря на близость оконча-

здесь, больше чем другим, предстоит выполнить монтажных работ. Нужно нынче сдать 189 актов технической готовности. А фактически их сдано пока менее двадцати.

Этот черепаший темп монтажа главный инженер ПШМУ № 3 Ю. М. Бойчук объясняет некомплектной поставкой оборудования, несвоевременным поступлением металлоконструкций, отдельных узлов и деталей. На заседании штаба он даже заявил: «Людей снимус объекта, делать тут им нечего». Действительно, оборудование поступает не по графику, стройке не достает многих металлоконструкций. И об этом будет разговор особый. Но давайте посмотрим, вся ли

пошли значительно лучше. Да, лучше, но по отношению к тому периоду, когда план освоения средств как по генподряду, так и своими силами выполнялся всего наполовину. Но ни строители, ни монтажники не смогли осилить полугодовую программу, сорвано выполнение июльского плана, освоения средств своими силами. И чего же тут успокаиваться, хвалиться?

На объекте сейчас не десятки, а сотни строителей самых различных квалификаций. Но далеко не все они заняты своим делом. В громадном здании видишь то тут, то там слоняющихся без дела людей.

Почему не все люди работают?

жнему уделяет недостаточно внимания. Впрочем, судите сами. Та же Чертинская автобаза находится в ведении комбината. Подчиняться подчиняется ему, а автомашины то не дает. То же самое можно сказать и про постоянную недостачу строительных материалов, которые при желании руководства как треста, так и комбината давно бы были на стройке.

Уже говорилось о нехватке оборудования, несвоевременной его поставке, о срыве сроков сдачи объекта в строй. Поставку должны осуществить в основном предприятия не из других районов страны, а Кузбасса. В частности, часть оборудования готовит Мысковский механический завод. Он, к примеру, еще в мае принял заказ на изготовление оборудования для водоподготовки котельной, а готовить не стал. Удивляет, как же так. Этот завод тоже находится в ведении комбината «Кузбассшахтострой», но с его интересами почему-то не считается. Не считается, вероятно, потому, что контролем за поставкой оборудования в комбинате занимаются слабо.

А ведь от комплектации оборудования сейчас целиком и полностью зависит срок ввода завода в эксплуатацию.

Уже сейчас можно сказать, что завод навряд ли будет сдан в текущем году. Сомнение потому, что строители и монтажники из-за нехватки контрольно-измерительной аппаратуры и другого оборудования не смогут до наступления холодов «закурить» котельную.

Из-за ряда других объективных причин до сих пор не смогли они приступить к работам «по нулю» отделения приготовления добавок бетона. К устройству мозаичных полов на 6315 квадратных метрах. Не смогли подвести к заводу воздушную высоковольтную линию электропередач от шахты «Кузнецкая».

Как завод дорог для домостроителей трех городов, которые пользуются его продукцией и продолжают жить на полуголом пайке, — всем известно. Достаточно сказать, что после реконструкции он способен увеличить выдачу деталей более чем на 80 тысяч квадратных метров жилья в год. Поэтому быстрее ввода в эксплуатацию завода с нетерпением ждут не только домостроители трех городов, но и их жители.

Г. БУСЫГИН.

НЕНАДЕЖНАЯ ФАЗА

• Пусковые объекты — в строй! •

вия строительства, дают знать о себе печальные отзвуки старого.

Частая смена генподрядчиков, причем, двух трестов и из разных городов привели к многим недоразумениям: частичной утере чертежей, переделкам, изменению строительных конструктивов, к дополнительным материальным затратам. Да еще с финансированием объекта и сейчас, в решающей стадии, дело по-прежнему обстоит плохо. Заказчик всеми путями стремится найти деньги на оплату строителей, не говоря уже о других расчетах. Пока этот большой из больших вопросов «утрачивается» в двух министерствах — строители, да и заказчики хватили досыта горюшка.

Но несмотря на эти объективные тормозы, стройка идет. Только не тем шагом, каким бы следовало. Помехой тут встают и субъективные причины. Они, пожалуй, не в меньшей степени тормозят дело.

На одном из недавно прошедших заседаний штаба, на котором присутствовали руководители генподрядной организации — треста «Беловошахтострой», многочисленных субподрядных организаций и комбината «Кузбассшахтострой», критике за недоработки были подвергнуты работники Ленинского шахтоуправления № 3. Им

беда кроется в аргументах инженера?

И заказчик и генподрядчик совершенно не солидарны с аргументацией Ю. М. Бойчука. Они ежечасно, ежедневно показывают монтажникам пальцем, что можно делать сегодня и что завтра. К примеру, опрессовку котлов они растянули на длительное время. Давным-давно ПШМУ № 3 нужно было поставить две опоры для линии электропередач. А устанавливать их стали только на днях. ПШМУ № 3 также необоснованно затянуло монтаж углеподачи котельной.

Строительная практика давно показала, что там, где нет хорошего взаимодействия между подрядчиком и заказчиком, дела идут плохо. Так и в этом случае. Вместо того, чтобы направить на стройку требуемое количество рабочих, тов. Бойчук «полез» в амбицию. И не по-деловому решает некоторые дела. Недавно, к слову, монтажники считали, что для котельной нет запорной арматуры. Естественно, она не устанавливалась на место. А в самом деле запорная арматура имелась у заказчика, только ею никто из ПШМУ № 3 не заинтересовался, не потребовал. Срочное дело стояло.

Правда, руководство генподрядной организации — треста «Беловошахтострой» считает, что строительные монтажные дела за последние два месяца

Начальник участка Беловского ПШУ № 2 В. П. Пытлеванов на это так отвечает:

— На стройку привезут то раствор, но нет кирпича, то кирпич, но нет раствора. А то и вообще ничего нет. На днях двадцать тысяч штук кирпича на Ленинском заводе выписали, а привезти не на чем. Чертинская автобаза не дает автомашин. Вот бригада каменщиков А. Н. Соколова уже четыре дня занимается чем попало. На объекте не хватает стекла, бетона и ряда других материалов. Рабочие простаивают.

Кто повинен в этом? Прежде всего снабженцы треста «Беловошахтострой», управляет которым тов. Лейтан, да и руководство комбината «Кузбассшахтострой».

В свое время непонятно из каких соображений комбинат поручил строить завод Егоровскому шахтопроходческому управлению, которое было специализировано только на горных работах и плохо владело общестроительными. В результате, егоровцы на объекте так напортачили, что до сих пор не могут расхлебаться другие строители.

— Мы бы уже несколько раз вновь и быстрее сделали новую крышу, чем устранять егоровские свищи, — сетует В. П. Пытлеванов.

Говорю я это не в пустой след, а потому, что этому объекту руководство комбината «Кузбассшахтострой» по-пре-

менения, повысить безопасность труда.

При очистке зумпфа скипорого ствола штыб грузится в вагонетки, которые обычно подкатываются и откачиваются вручную. Начальник участка осушения Б. Безденежных, электрослесарь В. Анисимов внедрили небольшой привод и механизировали эту работу. Им присуждены третьи денежные премии.

Третьей денежной премии удостоен заместитель начальника ВТБ В. Кузнецов за внедрение врубной пилы, которую применяли горноспасатели при аварийных работах. Пилой сейчас пользуются крепильщики: берут врубы для сооружения перемычек в выработках шахты. Производительность труда во много раз повысилась.

Г. ЕГОРОВ.

ПОБЕДИТЕЛИ КОНКУРСА

Комбинат «Кузбассуголь», Кемеровское правление НТО, горное и совет ВОИР подвели итоги первого этапа конкурса на лучшие предложения по сокращению ручного труда и механизации трудоемких процессов. В этом конкурсе активно участвуют рационализаторы шахты имени Ярославского. Шестерым из них при-

суждены денежные премии.

Первых премий удостоены механик участка № 9 А. Латышевский, старший механик электромеханической службы шахты Н. Полянский и электрослесарь И. Шмелев. Они разработали и внедрили подвесной манипулятор к машине ЛПНБ-2, что позволило расширить возможности ее при-

суждены денежные премии. Начальник цеха Людмила Алексеевна Жукова сообщила, что за 3 месяца выпущено более 1 миллиона бутылок газированной воды.

С. БЕЛОВ.

«БУРАТИНО» — НАПИТОК ДЛЯ ДЕТЕЙ

В конце мая на макаронной фабрике начал действовать цех безалкогольных напитков, выпускающий газированную воду. Жители города уже сумели по достоинству оценить его продукцию: лимонад, напиток «Мандариновый», «Лимонный», «Саяны» быстро раскупаются.

А недавно цех освоил выпуск еще одного напитка — «Буратино». Делается он для маленьких детей: в нем меньше плотность газа и меньше

сахара. Естественно, что цена тоже снижена.

В июле коллектив цеха завершил выполнение плана на неделю раньше срока, выпустив дополнительно более десятка тысяч литров газированной воды.



В Туле начал действовать новый Дом быта. В белоснежном здании из стекла и бетона разместились демонстрационные залы, швейные цеха, парикмахерские.
Фото П. Маслова (Фотохроника ТАСС).

КОЛОНКА КОММЕНТАТОРА

СОВЕТСКИЕ ПРЕДЛОЖЕНИЯ ПО КИПРУ

Советское правительство выступило с новой мирной инициативой, направленной на ликвидацию острой напряженности на Кипре и вокруг Кипра. Оно представило на рассмотрение всех заинтересованных сторон предложения, которые должны вывести из тупика решение кипрской проблемы.

СССР предлагает, чтобы дальнейшее обсуждение путей и методов ликвидации возникшего кризиса было перенесено на международную конференцию, в которой наряду с представителями Кипра, Греции и Турции участвовали бы также делегаты стран-членов совета безопасности ООН, а также других государств, в частности из числа неприсоединившихся, т. е. не примыкающих ни к одной из существующих военно-политических группировок держав.

Дело в том, что до сих пор кипрский вопрос был предметом дискуссии на трехсторонних переговорах в Женеве, где были представлены Англия, Турция и Греция, три государства, которые четырнадцать лет назад официально гарантировали Кипру независимость, однако не подтвердили эти свои гарантии практическими делами.

Вплоть до недавней смены правительства в Греции все эти три государства входили в состав НАТО — группировки, которая несет прямую ответственность за возникновение нынешнего кипрского кризиса. Даже после выхода Греции из военной организации НАТО агрессивный Североатлантический блок не отказался от попыток сохранить ключи от решения кризиса на Кипре в своих руках. Натовцы открыто саботировали решения совета безопасности относительно вывода с территории Кипра всех иностранных вооруженных сил, за исключением контингентов ООН, и восстановления в этой стране конституционных порядков.

Судя по сообщениям иностранной печати, руководители НАТО рассчитывали и впредь решать судьбы Кипра в своем узком кругу, не спрашивая даже мнения законного, избранного в соответствии с конституцией правительства этой страны. Однако их планы натолкнулись на сопротивление как киприотов, так и нового греческого правительства, которое отказалось от дальнейшего участия в жевневских трехсторонних переговорах.

В этих условиях советское предложение было воспринято широкими кругами мировой общественности как важный вклад в поиски решения, приемлемого для всех, кто действительно хочет восстановления мира и спокойствия на Кипре. Генеральный секретарь Организации Объединенных Наций Курт Вальдхайм охарактеризовал советский план как «весьма интересное предложение, которое должно быть самым тщательным образом изучено членами совета безопасности и правительствами заинтересованных стран».

Сейчас происходит интенсивный обмен мнениями по дипломатическим каналам. И в центре внимания правительства находятся новые советские предложения.

А. КРАСИКОВ, обозреватель ТАСС.

